

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

1. മരുന്നുകളുടെ വിലക്കയറ്റവും ദൗർലഭ്യവും പരിഹരിക്കാൻ നടപടി

ശ്രീ. ബെന്നി ബെഹനാൻ: മരുന്നുകളുടെ വിലനിയന്ത്രണം നീക്കിയതുമൂലം

മരുന്നുകൾക്ക് അനുഭവപ്പെടുന്ന വിലക്കയറ്റവും ദൗർലഭ്യവും പരിഹരിക്കാൻ നടപടി

സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ

കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

അടുത്ത കാലങ്ങളിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റടുത്ത ചില തീരുമാനങ്ങളുടെ

ഫലമായിട്ടാണ് മരുന്നുകളുടെ വിലവർദ്ധിക്കുന്നതും ദൗർലഭ്യമുണ്ടാക്കുന്നതും.

കഴിഞ്ഞ സെപ്റ്റംബർ 22-ാം തീയതി ഔഷധ വിലനിയന്ത്രണത്തിനുള്ള നാഷണൽ

ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽ പ്രെസിംഗ് അതോറിറ്റിയുടെ ഔഷധ വിലനിയന്ത്രണ

അധികാരം കേന്ദ്രസർക്കാർ പരിമിതപ്പെടുത്തി. 2013-ലെ ഔഷധ വിലനിയന്ത്രണ

ഉത്തരവനുസരിച്ച് പ്രത്യേക സാഹചര്യങ്ങളിൽ, പൊതുതാൽപ്പര്യമനുസരിച്ച്

അവശ്യമരുന്നുകളുടെ പട്ടികയ്ക്ക് പുറത്തുള്ള മരുന്നുകളുടെ വില നിയന്ത്രിക്കാൻ

സർക്കാരിനുണ്ടായിരുന്ന അധികാരമാണ് അമേരിക്കൻ സർക്കാരിന് ഒരു ഗുഡ്വിൽ

സന്ദേശമെന്ന നിലയ്ക്ക് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് റദ്ദാക്കിയത്. 1970-ൽ പേറ്റന്റ്

നിയമത്തോടൊപ്പം ഔഷധവില കുറയ്ക്കുന്നതിന് വിലനിയന്ത്രണം പങ്കുവെച്ചു. അവശ്യമരുന്നുകളുടെ പട്ടികയ്ക്ക് പുറത്തുള്ള മരുന്നുകളുടെ വില നിയന്ത്രിക്കാനുള്ള അധികാരം നാഷണൽ ഡ്രഗ്സ് പ്രൈസിംഗ് അതോറിറ്റിക്ക് നൽകിക്കൊണ്ട് ഔഷധ വില നിയന്ത്രണ ഉത്തരവിന്റെ 19 എന്ന വകുപ്പ് പുതിയതായി ഉൾപ്പെടുത്തി. ഈ നിയമം പ്രയോഗിച്ചാണ് പ്രമേഹം, എയ്ഡ്സ്, ഹൃദ്രോഗം തുടങ്ങിയ രോഗങ്ങൾക്ക് നാഷണൽ ഡ്രഗ്സ് പ്രൈസിംഗ് അതോറിറ്റി ചികിത്സിക്കാനാവശ്യമായ 108 മരുന്നുകളുടെ വിലനിയന്ത്രണത്തിന് വിധേയമാക്കിയത്. ഇതിനെതിരെ ബഹുരാഷ്ട്ര കമ്പനികൾ രംഗത്തെത്തി. ഔഷധ നിർമ്മാണത്തിലെ 19-ാം വകുപ്പ് റദ്ദ് ചെയ്ത് ഇതോടൊപ്പം ക്ഷയരോഗമുൾപ്പടെയുള്ള രോഗങ്ങൾക്കുള്ള മരുന്നുകളുടെ വില വർദ്ധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. സ്വാതന്ത്ര്യലബ്ധിക്കുശേഷം ഇന്ത്യയിൽ വളർന്ന ഏറ്റവും വലിയ വ്യവസായമേഖലയാണ് ഔഷധ വ്യവസായ മേഖല. സ്വാതന്ത്ര്യ ലബ്ധിയുടെ കാലഘട്ടത്തിൽ 10 കോടിയുടെ മരുന്നാണ് ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റ് ഉല്പാദിപ്പിച്ചിരുന്നത്. ഇന്ന് 1,41,000 കോടി രൂപയുടെ മരുന്നുല്പാദന മേഖലയായി ഇന്ത്യയുടെ ഔഷധനിർമ്മാണ മേഖല വളർന്നു. അതിൽ 60,000 കോടി രൂപയുടെ മരുന്നു മാത്രമേ ആഭ്യന്തരമാർക്കറ്റ് ഉപയോഗിക്കുന്നുള്ളൂ. ബാക്കി 40,000 കോടി രൂപയുടെ

മരന്ന് നമ്മൾ വിദേശത്തേയ്ക്ക് കയറ്റി അയയ്ക്കുന്നു. WHO യും UNICEF- ഉം Medecins Sans Frontieres പോലെയുള്ള സംഘടനകളും വികസിതരാജ്യങ്ങളുമാണ് ഇന്ത്യയുടെ മരന്ന് വാങ്ങുന്നത്. 1999-ൽ സമാധാനത്തിനുള്ള നോബൽ സമ്മാനം നേടിയ Medecins Sans Frontieres എന്ന സംഘടന വികസിതരാജ്യങ്ങളുടെ ഫാർമസിയെന്നാണ് ഇന്ത്യയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞത്. എല്ലാ രംഗത്തും ഇന്ത്യക്ക് വിലകുറച്ച് മരന്ന് ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കിയ വിലനിയന്ത്രണങ്ങളും പേറ്റന്റ് നിയമത്തിന്റേയും സഹായത്താലാണ് ഇന്ത്യയിൽ വിലകുറച്ച് മരന്ന് വിൽക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. പേറ്റന്റ് നിയമത്തിൽ പ്രോസസ്സ് പേറ്റന്റ് എന്നുപറയുന്ന വകുപ്പ് ഉൾപ്പെടുത്തി. അതുപോലെ തന്നെ നിർബന്ധിത ലൈസൻസ് ഉണ്ടായിരുന്നു. ശ്രീ. പി. എച്ച്. കുര്യൻ പേറ്റന്റ് കൺട്രോളർ ആയിരുന്ന സമയത്താണ് നിർബന്ധിത പേറ്റന്റ് ഉണ്ടാക്കാൻ സാധിച്ചത്. അതനുസരിച്ച് മരുന്നുകളുടെ വില വളരെ കുറയ്ക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ജർമ്മൻ കമ്പനിയായ Bare-ൽ നിന്നും മരുന്നുകൾ ഇന്ത്യൻ കമ്പനിയായ നാറ്കോ പോലെയുള്ള ഔഷധ നിർമ്മാണ കമ്പനികൾക്ക് ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. കാൻസർ ചികിത്സയ്ക്ക് Bare കമ്പനിയുടെ Nex Warm ഉപയോഗിക്കുമ്പോൾ ഒരു മാസം 2,80,000 രൂപയും ഒരു വർഷം 33,65,000 രൂപയുമാണ് ചെലവ് വരുന്നതെങ്കിൽ നിർബന്ധിത

ലൈസൻസിംഗ് ഉപയോഗിച്ച് ഇന്ത്യൻ കമ്പനിയായ NATCO ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന മരുന്നുകൾക്ക് ഒരു മാസം 8,800 രൂപയും 30,000 രൂപയും മാത്രമേ ചെലവാക്കുന്നുള്ളൂ. ഇന്ന് എയ്ഡ്സ് ദിനമാണ്. എയ്ഡ്സ് ദിനം ഇന്ന് ലോകവ്യാപകമായി ആചരിക്കുകയാണ് എന്ന് നമുക്കറിയാം. ഇന്ത്യയിൽ നിർമ്മിച്ച മരുന്നുകളാണ് ലോകവ്യാപകമായി എയ്ഡ്സ് രോഗികൾക്ക് ഏറ്റവും സൗജന്യമായ നിരക്കിൽ ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നത്. ഒരു വർഷം ബഹുരാഷ്ട്ര കമ്പനികളുടെ മരുന്നുകൾക്ക് 10,000 മുതൽ 15,000 ഡോളർ വരെ എയ്ഡ്സ് രോഗികൾക്ക് ചെലവാക്കേണ്ടിവന്നപ്പോൾ ഇന്ത്യൻ കമ്പനി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന മരുന്നുകൾക്ക് 125 കോടി ഡോളർ മുതൽ 325 ഡോളർ വരെയാണ് നമുക്ക് ചെലവാക്കേണ്ടി വന്നത്. ഈ സന്ദർഭത്തിലാണ് അമേരിക്കൻ സന്ദർശനം നടത്തി ഇന്ത്യയുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രി ധാരണകൾ ഉണ്ടാക്കി ചില തീരുമാനങ്ങളെടുത്തത്. അമേരിക്കൻ സന്ദർശനത്തിൽ ഒരു ഉഭയകക്ഷി സമിതി രൂപീകരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നു. അവിടെയാണ് ഇതിന്റെ അപകടം വരാൻ പോകുന്നത്. ഒബാമ - മോഡി കൂടിക്കാഴ്ചയ്ക്കുശേഷം ഇന്ത്യൻ യു.എസ്. വ്യാപാര സഹകരണം മെച്ചപ്പെടുത്തേണ്ട ഭാഗമായി ഉഭയകക്ഷി സമിതി രൂപീകരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നു. ഔഷധ നിർമ്മാണ നിയമത്തിലെ 19-ാം വകുപ്പും നിർബന്ധിത ലൈസൻസ് പ്രകാരം നമുക്ക്

വില കുറച്ച് മരുന്നുൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നമ്മൾ എഴുതിച്ചേർത്ത ത്രീഡി
 വകുപ്പിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇന്ത്യയിൽ ഔഷധ നിർമ്മാണ രംഗത്ത് വില
 കുറച്ച് മരുന്നുണ്ടാക്കാനും പ്രോസസ്സ് പേറ്റന്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ
 നടപ്പിലാക്കി പാവപ്പെട്ട ആളുകളെ സഹായിക്കാൻ കഴിയുന്ന തലത്തിൽ
 മരുന്നുൽപ്പാദന പ്രകീയ മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകാനും കഴിഞ്ഞത്. പക്ഷേ
 അമേരിക്കൻ സന്ദർശനത്തിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇന്ത്യയുടെ പ്രധാനമന്ത്രി
 ഉണ്ടാക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്ന ഈ ഉഭയകക്ഷി സമിതി നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ
 19-ാം വകുപ്പും ത്രീഡി വകുപ്പും റദ്ദ് ചെയ്യണമെന്ന് അമേരിക്ക നിർബന്ധിക്കുമ്പോൾ
 അതിന് വഴങ്ങിക്കൊടുക്കുന്ന സാഹചര്യമാണ് ഇവിടെ മരുന്നുൽപ്പാദന രംഗത്ത്
 പ്രതിസന്ധി ഉണ്ടാകുന്നതും മരുന്നുകളുടെ വില വർദ്ധിക്കുന്നതിനും കാരണമാകുന്നത്.
 ഒരു ഭാഗത്ത് കാൻസർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള അവശ്യ മരുന്നുകളുടെയും മറ്റ്
 മരുന്നുകളുടെയും വില വർദ്ധിപ്പിക്കുമ്പോൾ നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റും കേരളാ
 മുഖ്യമന്ത്രിയും എടുത്ത തീരുമാനം കാൻസർ രോഗികൾക്ക് മരുന്ന് സൗജന്യമാക്കി
 കൊടുക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് മരുന്നുകളുടെ വില കുറയാൻ കാരണം
 ഇതിനുമുമ്പ് വന്ന കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റുകൾ, ശ്രീമതി ഇന്ദിരാ ഗാന്ധി
 അടക്കമുള്ള കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പ്രധാനമന്ത്രിമാർ കൈക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ചില

തീരുമാനങ്ങളും അവർ എടുത്ത ധീരമായ നടപടികളുമാണ്. ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇന്ദിരാഗാന്ധിയുടെ പ്രസിദ്ധമായ ഒരു വാചകമുണ്ട്. "മെച്ചപ്പെട്ട ഒരു ലോകമുണ്ടാക്കാൻ ഔഷധങ്ങളുടെ കണ്ടുപിടിത്തങ്ങൾക്ക് പേറ്റന്റ് വിമുക്തമായിരിക്കണം." ജീവിതത്തിന്റെയും മരണത്തിന്റെയും പേരിൽ ലാഭമുണ്ടാക്കാൻ ആരെയും അനുവദിക്കരുതെന്ന് 1970 കാലഘട്ടത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇന്ത്യൻ പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീമതി ഇന്ദിരാഗാന്ധി ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിൽ നടത്തിയ പ്രഖ്യാപനത്തോടനുബന്ധിച്ചാണ് പേറ്റന്റ് നിയമത്തിൽ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തിയതും നിർബന്ധിത ലൈസൻസ്, ത്രീഡി വകുപ്പും, 19-ാം വകുപ്പും ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നത്. പക്ഷേ നിർഭാഗ്യം എന്നുപറയട്ടെ, ഇന്ന് അധികാരത്തിൽ ഇരിക്കുന്ന കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇതൊന്നുമറിയാതെ ഇത്തരം തീരുമാനങ്ങൾ മാറ്റി ഇവിടത്തെ കാൻസർ, കിഡ്നി, എയ്ഡ്സ് രോഗികൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന മരുന്നുകളുടെ വില ഭീമമായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഇതിനെതിരെ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തണം. ഇത് പറയാൻ അർഹതയുള്ളതും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ തെറ്റായ തീരുമാനങ്ങൾക്കെതിരെ ശക്തമായി പ്രതികരിക്കാൻ ആർജവമുള്ളത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനും സംസ്ഥാന മുഖ്യമന്ത്രിക്കുമാണ്. കാരണം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റാണ് ഇവിടെ സൗജന്യമായി

കാൻസർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള രോഗങ്ങൾക്ക് മരുന്നുകൾ കൊടുക്കാൻ തീരുമാനമെടുത്തിരിക്കുന്നത്. ആതുര സേവനരംഗത്ത് ഈ ഗവൺമെന്റ് കൈക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സമീപനമാണ് പാവപ്പെട്ട രോഗികൾക്ക് ഒരു സാന്ത്വനമായി മാറിയിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇന്ന് രോഗികൾ അനുഭവിക്കുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടിൽ നിന്നും അവരെ രക്ഷിക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്തും ഇന്ത്യയിലും മരുന്നുകളുടെ വില നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും പഴയതുപോലെ പേറ്റന്റ് നിയമത്തിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ലൈസൻസിംഗ് അതോറിറ്റിയുടെ അവകാശങ്ങൾ ഹനിക്കപ്പെടാതിരിക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ എടുക്കുന്നതിന് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ മുമ്പാകെയും സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തണമെന്ന് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ മുഖ്യമന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി): ശ്രീ. ബെന്നി ബെഹനാൻ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ്. ഇന്ന് ഇന്ത്യയിലെ ജനങ്ങളുടെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം ആരോഗ്യപ്രശ്നമാണ്. നല്ല ചികിത്സ കിട്ടാഞ്ഞിട്ടല്ല. നല്ല ചികിത്സയും മരുന്നും എല്ലാവർക്കും വാങ്ങാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ആരോഗ്യ സേവനരംഗത്തെ ചെലവ് അമിതമായി വർദ്ധിക്കുകയാണ്. അത് മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ്

ജനറിക് മെഡിസിൻസ് സൗജന്യമായി കൊടുക്കുന്നതും കാൻസർ ചികിത്സയ്ക്കുള്ള മരുന്നുകൾ കേരളത്തിലെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ, ആർ.സി.സി., മലബാർ കാൻസർ സെന്റർ, എറണാകുളം ജില്ലാ ആശുപത്രി എന്നിവിടങ്ങളിലും എട്ട് ആശുപത്രികേന്ദ്രങ്ങളിലും സൗജന്യമായി കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതും. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് മരുന്നിന്റെ വില കൂടുന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ് ശ്രീ. ബെന്നി ബെഹനാൻ ഉന്നയിച്ച പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. രാജ്യത്ത് മരുന്നുകളുടെ വില നിശ്ചയിച്ച് ഉറപ്പിക്കുന്നതും നിയന്ത്രിക്കുന്നതും കേന്ദ്ര സർക്കാരാണ്. ഇത് കേന്ദ്ര കെമിക്കൽസ് ആന്റ് ഫെർട്ടിലൈസേഴ്സ് വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള നാഷണൽ ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽ പ്രെസിംഗ് അതോറിറ്റി (NPPA) വഴിയാണ്. കേന്ദ്ര നിയമമായ Essential Commodities Act-ന്റെ കീഴിലുള്ള Drugs Price Control Order (DPCO) എന്ന നിയമം വഴിയാണ് NPPA വിലനിയന്ത്രണം നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ആ നിയമമനുസരിച്ച് 1995-ൽ 74 ഇനം മരുന്നുകളുടെ വില നിയന്ത്രിച്ചു. മരുന്നുകളുടെ വില ഗണ്യമായി വർദ്ധിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ കേരളം ഉൾപ്പെടെ പല സംസ്ഥാനങ്ങളും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനോട് ഇതിനകത്ത് ഇടപെടണമെന്നും കേരളത്തിൽ ഉടൻതന്നെ നിയന്ത്രണങ്ങൾ വേണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടു. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യം കൂടി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട്

2013-ൽ 348 ഇനം മരുന്നുകൾക്ക് വില നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തി. വളരെ ആശ്വാസകരമായ ഒരു സമീപനമാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. എന്നാൽ Drugs Price Control Order-ൽ ഖണ്ഡിക 19 പ്രകാരം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന് വില നിശ്ചയിച്ച മരുന്നുകളുടെ കാര്യത്തിൽ ചില പ്രത്യേക സാഹചര്യത്തിൽ വില കൂട്ടാനും വ്യവസ്ഥകളുണ്ട്. അതുവഴി നമുക്ക് വീണ്ടും ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഉണ്ടാകുമോ എന്ന ചില സംശയങ്ങളുണ്ട്. 348 മരുന്നുകൾക്ക് പുറമെ 108 മരുന്നുകൾ കൂടി വിലനിയന്ത്രണത്തിന് വിധേയമാക്കാൻ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിക്കുകയും അതനുസരിച്ച് 29-05-2014-ൽ അതിനുവേണ്ടിയുള്ള മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശമുണ്ടാകുകയും ചെയ്തു. ഇവിടെ ശ്രീ. ബെന്നി ബെഹനാൻ പറഞ്ഞ ഒരു പ്രത്യേക സാഹചര്യം എന്ന് പറയുന്നത്, 108 ഇനം മരുന്നുകളുള്ള നിയന്ത്രണം 22-09-2014-ൽ പിൻവലിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു ഉത്തരവുണ്ടായി എന്നുള്ളതാണ്. അതാണ് ഒരു ആശങ്കയുളവാക്കിയത്. 348 ഇനം മരുന്നുകളുടെ വിലനിയന്ത്രണത്തിൽ ഒരു മാറ്റവുമില്ല, അത് നിയന്ത്രണവിധേയമാണ്. പക്ഷേ നമുക്ക് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആവശ്യമുള്ള പ്രമേഹം, ഹൃദ്രോഗം തുടങ്ങിയ രോഗങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള 108 മരുന്നുകൾക്കാണ് നിയന്ത്രണ മേർപ്പെടുത്തിയതിനുശേഷം നിയന്ത്രണം പിൻവലിച്ചത്. ഇക്കാര്യം കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ഞാനും ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും

പ്രധാനമന്ത്രിയെ കണ്ടപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി. വില നിയന്ത്രണം പിൻവലിക്കില്ല എന്നാണ് അദ്ദേഹം ഞങ്ങൾക്ക് തന്ന വ്യക്തമായ ഉറപ്പ്. ഒരുവിധത്തിലും മരുന്നുകളുടെ വില കൂടുന്ന ഒരു സാഹചര്യത്തിന് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് കൂട്ടുനിൽക്കില്ല. 108 മരുന്നുകളുടെ വിലനിയന്ത്രണം പിൻവലിച്ച കാര്യം അദ്ദേഹത്തിന് രേഖാമൂലം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് അത് പരിശോധിക്കും. അതിന്മേൽ ഒരു അനുകൂലമായ തീരുമാനമെടുക്കും എന്നുള്ള വിശ്വാസംതന്നെയാണുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ബെന്നി ബെഹനാൻ ഇവിടെപ്പറഞ്ഞ വികാരം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് പൂർണ്ണമായി ഉൾക്കൊള്ളുന്നു. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് തുടർന്നും വില നിയന്ത്രിച്ചുകൊണ്ട് നിൽക്കണം എന്നുള്ള നയം തുടരണം എന്ന് ശക്തമായി സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തും എന്നുപറയാനും ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ബെന്നി ബെഹനാൻ: അങ്ങ് ഇവിടെ വിശദീകരിച്ചതുപോലെ 348

അവശ്യമരുന്നുകൾക്കുപുറമെ 108 ജീവൻ രക്ഷാ മരുന്നുകളുടെയും വില നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരധികാരമാണ് 19-ാം വകുപ്പിലൂടെ നമുക്ക് ലഭിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതനുസരിച്ചാണ് ഇവിടെ മരുന്നുകളുടെ വില കുറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ 3(ഡി) വകുപ്പ് എഴുതിച്ചേർത്തുകൊണ്ടാണ് വിലനിയന്ത്രണവും പേറ്റന്റ്

നിയമത്തിന്റെ സമർത്ഥതയ്ക്ക് അതീതമായി നിന്നുകൊണ്ട് വില നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും നിർബന്ധിത ലൈസൻസ് അടക്കമുള്ള തീരുമാനങ്ങളും കൈക്കൊള്ളാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞത്. ഇത് രണ്ടും മാറ്റമെന്നതാണ് പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ സന്ദർശനത്തിലൂടെ വ്യക്തമാക്കുന്നത്. അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, സെപ്റ്റംബർ 22-ാം തീയതി വില നിയന്ത്രണത്തിനുള്ള അധികാരം റദ്ദചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പല കമ്പനികളും വില കൂട്ടാൻ പോകുന്നു. അങ്ങ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിയെക്കണ്ട് നിവേദനം നൽകിയെന്നു പറഞ്ഞു. ഡൽഹിയിൽ പോകുമ്പോൾ മൂല്യപ്പെരിയാർ വിഷയം, റബ്ബർ കർഷകരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ, തുടങ്ങിയ വിഷയങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ ബാധിക്കുന്ന ഏറ്റവും ഗൗരവകരമായ മരുന്നുകളുടെ വില വർദ്ധനവ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എടുത്തിരിക്കുന്ന തീരുമാനം പിൻവലിക്കണമെന്നത് സർവ്വകക്ഷിയോഗത്തിൽ ഒരു അജൻഡയായി അവതരിപ്പിക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി): 348 മുരുന്നുകളുടെ വില

നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള ഉത്തരവിറക്കിയത് കഴിഞ്ഞ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ്. 108 മരുന്നുകളുടെ വില നിയന്ത്രണ ഉത്തരവ് നിലനിർത്തേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയെക്കുറിച്ചും ഈ പേറ്റന്റ് നിയമവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കമ്പൽസറി

ലൈസൻസ് സ്കീം നിർമ്മാണത്തിനെയും നിവേദനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിനോടകം അനുകൂലമായ തീരുമാനം ഉണ്ടായില്ലെങ്കിൽ വീണ്ടും പ്രധാനമന്ത്രിയെ കാണുമ്പോൾ, നിശ്ചയമായും ഈ പ്രശ്നവും ഉന്നയിക്കുന്നതായിരിക്കും.

2. തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. എം. ചന്ദ്രൻ: വളരെയേറെ ഗൗരവമേറിയതും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പാവങ്ങളിൽ പാവങ്ങളായ തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതത്തെ ബാധിക്കുന്നതുമായ ഒരു പ്രശ്നം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. വർഷങ്ങളായി ഇൻഡ്യാ രാജ്യത്തെ പാവപ്പെട്ട തൊഴിലാളികൾ ജീവിക്കാൻവേണ്ടി നടത്തിയ സമരപോരാട്ടങ്ങളുടെ ഭാഗമായാണ് ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി തൊഴിൽ കൊടുക്കുമെന്ന ഉറപ്പ് നൽകിക്കൊണ്ട് ഒരു നിയമം ഇൻഡ്യാൻ പാർലമെന്റ് പാസ്സാക്കിയത്. 2005-ൽ ഇടതുപക്ഷ പിന്തുണയോടുകൂടി കേന്ദ്രത്തിൽ അധികാരത്തിലിരുന്ന യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റാണ് മഹാത്മാഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് നിയമം പാർലമെന്റിൽ അവതരിപ്പിച്ച് പാസ്സാക്കിയത്. ഇതൊരു മാതൃകാപരമായ നിയമം തന്നെയാണ്. ഇൻഡ്യായിലെ ഗ്രാമീണ മേഖലയിലുള്ള അവിദഗ്ദ്ധ തൊഴിലാളികൾക്ക് അവർ

തൊഴിൽ ചെയ്യാൻ തയ്യാറാണെങ്കിൽ ഓരോ കുടുംബത്തിനും ഒരു

സാമ്പത്തികവർഷം ചുരുങ്ങിയത് 100 ദിവസമെങ്കിലും തൊഴിൽ

കൊടുക്കണമെന്നാണ് ഈ നിയമത്തിൽ വ്യവസ്ഥചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അങ്ങനെ തൊഴിൽ

കൊടുക്കുകയാണെങ്കിൽ, തൊഴിൽ ചെയ്യുന്ന ഓരോ വ്യക്തിക്കും ഓരോ ദിവസത്തെ

അധ്വാനത്തിന് നിശ്ചിത നിരക്കിൽ കൂലി ലഭിക്കാൻ അവകാശമുണ്ട്. അത്തരത്തിൽ

അവർക്ക് ലഭിക്കേണ്ട കൂലി 14 ദിവസത്തിനകം കൊടുത്തുതീർക്കണമെന്നാണ്

നിയമത്തിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഈ നിയമ വ്യവസ്ഥകൾക്കനുസരിച്ച് പദ്ധതി

നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വളരെ ഗൗരവകരമായ വീഴ്ചയാണ്

വരുത്തിയിരിക്കുന്നതെന്ന് ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിച്ച സി. ആന്റ് എ.ജി.

തന്നെ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മാത്രമല്ല, ഈ പദ്ധതി നടത്തിപ്പിൽ നമ്മുടെ

സംസ്ഥാനത്ത് വൻതോതിലുള്ള അഴിമതിയും പണാപഹരണവും

നടത്തിയിട്ടുള്ളതായും സി. ആന്റ് എ.ജി. ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത

ഓരോ തൊഴിലാളിക്കും 14 ദിവസത്തിനകം തൊഴിൽ നൽകാൻ

കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലെങ്കിൽ അവർക്ക് തൊഴിലില്ലായ്മ വേതനത്തിന് അർഹതയുണ്ട്.

അങ്ങനെയുള്ള സന്ദർഭത്തിൽ 2013-14 ൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് 29,25,662

കുടുംബങ്ങളാണ് തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അതിൽ

10,33,949 പേർക്ക് മാത്രമാണ് ഈ സർക്കാർ തൊഴിൽ കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. ഈ സംസ്ഥാനത്ത് 100 ദിവസം തൊഴിൽ നൽകിയിട്ടുള്ളത് 2,72,843 പേർക്ക് മാത്രമാണ്. 29 ലക്ഷം പേർ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തതിൽ രണ്ട് ലക്ഷത്തിലധികം തൊഴിലാളികൾക്ക് മാത്രമാണ് ഈ നിയമത്തിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തതനുസരിച്ച് ഇതുവരെ തൊഴിൽ കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽത്തന്നെ പണിയെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് നിയമ വ്യവസ്ഥയനുസരിച്ച് അതാത് സംസ്ഥാനത്തെ കർഷകത്തൊഴിലാളികളുടെ മിനിമം കൂലി ഉറപ്പുവരുത്തണമെന്നും നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കർഷകത്തൊഴിലാളികളുടെ മിനിമം കൂലി 320/- രൂപയാണ്. തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ ഒരു ദിവസം നൽകുന്നത് 180/- രൂപയാണ്. മിനിമം കൂലിയുടെ പകുതിപോലും ലഭിക്കുന്നില്ല. അതിനുള്ള ഉത്തരവാദിത്തം അത് നടപ്പിലാക്കുന്ന ഗവൺമെന്റിനും ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. പതിനാല് ദിവസത്തിൽ കൂടുതൽ വേതനക്കുടിശ്ശിക വന്നാൽ ആയതിന് പലിശ നൽകണമെന്നാണ് ഈ നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥ. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ 47 കോടി രൂപയോളം വേതന കുടിശ്ശികയാണ് നൽകാനുള്ളത്. ഇത്രയും തുക കുടിശ്ശിക നൽകാനുള്ളവർക്ക് ഒരു രൂപപോലും പലിശ കൊടുത്തതായി ഇന്നുവരെ അറിയാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. മാത്രമല്ല, തൊഴിലുറപ്പിന്റെ ഫണ്ട് സർക്കാർ പൂർണ്ണമായും

ചെലവഴിച്ചിട്ടില്ല. 788.65 കോടി രൂപ ചെലവഴിക്കാതെ കിടക്കുമ്പോഴാണ് 47 കോടിയോളം രൂപ തൊഴിലാളികൾക്ക് വേതനക്കുടിശ്ശിക വരുത്തിയിട്ടുള്ളത് വളരെ നാണക്കേടുണ്ടാക്കുന്ന സംഭവം കൂടിയാണ്. യു.പി.എ. സർക്കാർ തന്നെ അതിന്റെ അവസാന കാലഘട്ടത്തിൽ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയ്ക്കായി നീക്കിവെക്കുന്ന വിഹിതത്തിൽ പടിപടിയായി വെട്ടിക്കുറവ് വരുത്തിയിരുന്നു. നിയമപ്രകാരം ആഴ്ചക്കണക്കിന് വേതനം നൽകണമെന്ന വ്യവസ്ഥ സംസ്ഥാന സർക്കാരും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും കാറ്റിൽപ്പറത്തിയിരിക്കുകയാണ്. തോന്നുമ്പോഴാണ് വേതനം കൊടുക്കുന്നത്. ഈ വർഷം തൊഴിൽ നൽകുന്നതിലും കടുത്ത അനാസ്ഥയാണ് കാണിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഫലപ്രദമായി ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നില്ല. ഈ വർഷം ഇതുവരെ 100 ദിവസം തൊഴിൽ ലഭിച്ചത് 887 പേർക്ക് മാത്രമാണ്. ഇതിനുപുറമെയാണ് ഇപ്പോൾ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി സർക്കാർ രാജ്യത്തെ 6597 ബ്ലോക്കുകളിൽ 2500 ബ്ലോക്കുകളിൽ മാത്രം പദ്ധതി തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കാൻ ഉത്തരവ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. അതനുസരിച്ച് കേരളത്തിൽ ആലപ്പുഴ, പത്തനംതിട്ട, കോട്ടയം എന്നീ ജില്ലകളെ പൂർണ്ണമായും ഈ പദ്ധതിയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കുകയാണ്. മറ്റ് 11 ജില്ലകളിൽ നിന്നായി 50 ബ്ലോക്കുകളിലാണ് ഈ പദ്ധതി ഉൾപ്പെടുന്നത്. ഇടുക്കി, വയനാട്, പാലക്കാട് ജില്ലകൾ മാത്രമാണ്

പൂർണ്ണമായും തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുന്നത്. പദ്ധതിയിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഉൾപ്പെടുത്താത്ത ബ്ലോക്കുകളിൽ ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് മന്ത്രി ഇതുവരെ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടില്ല. നിരവധി വർഷമായി സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി തുടർന്നുവരുന്ന പദ്ധതി ഇല്ലാതാകുന്ന 102 ബ്ലോക്കുകളിൽ എങ്ങനെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയും, അത്തരത്തിൽ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാതെ വന്നാൽ ഈ സംസ്ഥാനത്തെ മഹാഭൂരിപക്ഷം ദാരിദ്ര്യരേഖയ്ക്ക് താഴെ കഴിയുന്ന കുടുംബങ്ങളുടെ ജീവിതം വളരെ ദുസ്സഹമാകുമെന്നുള്ള കാര്യവും സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ : ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം, ചുരുക്കേണ്ടതാണ്.

ശ്രീ. എം. ചന്ദ്രൻ: തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത 27 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ആശങ്കയിലാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ആദ്യത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ 33,500 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിക്കായി നീക്കിവച്ചിട്ടുള്ളത്. കേന്ദ്ര വിഹിതത്തിൽ ഭീമമായ വെട്ടിക്കുറവാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ പുതിയ ഗവൺമെന്റ് വരുത്തിയിട്ടുള്ളത്.

മി. ചെയർമാൻ : ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം, എട്ട് മിനിട്ടായി പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. എം. ചന്ദ്രൻ: ഞാൻ കൺക്രൂഡ് ചെയ്യുകയാണ്. വസ്തുത പറഞ്ഞെന്നു മാത്രമേയുള്ളൂ. കേന്ദ്ര സർക്കാർ കൂലിയുടെ അനുപാതത്തിലും വെട്ടിക്കുറവ് വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ 60 ശതമാനം കൂലിയും ബാക്കി 40 ശതമാനം മറ്റു സാധനസാമഗ്രികളും അതിന്റെ നടത്തിപ്പ്ചെലവുമാണ് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോൾ ആ വ്യവസ്ഥ മാറ്റി 51 ശതമാനം കൂലിയും 49 ശതമാനം മറ്റു സാധനസാമഗ്രികളുമായി മാറ്റിയാൽ ഇതിന്റെ കോൺട്രാക്ടർമാരായിരിക്കും ഇതിന്റെ ലാഭം കൊണ്ടുപോകുക, അവരുടെ കീഴിലായിരിക്കും തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി നടക്കാൻ പോകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിൽ ദിനത്തിൽ വമ്പിച്ച തോതിൽ വെട്ടിക്കുറവ് വരുത്തുമെന്ന് മാത്രമല്ല ഇത് മറ്റൊരു സ്ഥിതിവിശേഷം കൂടി വരുത്തും. കഴിഞ്ഞവർഷം അട്ടപ്പാടിയിൽ 80 നവജാത ശിശുക്കൾ മരിച്ചു. ഈ വർഷം ഇതുവരെ 21 എണ്ണം മരിച്ചു. അവർക്ക് 200 ദിവസം തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ തൊഴിൽ നൽകുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവിടെ പ്രഖ്യാപിച്ചതായി പത്രങ്ങളിലൊക്കെ വാർത്ത വന്നതാണ്. 100 ദിവസം പോലും തൊഴിൽ കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്ത സർക്കാർ എങ്ങനെയാണ് അട്ടപ്പാടിയിൽ 200 ദിവസം തൊഴിൽ കൊടുക്കാൻ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുക. ക്ഷീരകർഷക മേഖലയിലും പരമ്പരാഗത മേഖലയിലും ഇത് നടപ്പിലാക്കണമെന്ന് മുമ്പ് തീരുമാനിക്കുകയും

പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നതാണ്. പക്ഷെ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി തന്നെ അവതാളത്തിലായ ഈ സ്ഥിതി വിശേഷം പെട്ടെന്ന് പരിഹരിക്കുന്നതിന് അങ്ങ് ഇടപെട്ട് എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ഗ്രാമവികസനവും ആസൂത്രണവും സാംസ്കാരികവും നോർക്കയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ.സി. ജോസഫ്): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. എം. ചന്ദ്രൻ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച കാര്യങ്ങൾ വസ്തുതാപരമല്ല, യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളുമായി നിരക്കുന്നതുമല്ല. തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി 50 ബ്ലോക്കുകളിൽമാത്രം പരിമിതപ്പെടുത്താനുള്ള നിർദ്ദേശം ഇതുവരെ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. അങ്ങനെയുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളോട് ഗവൺമെന്റിന് യോജിപ്പുമില്ല. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് സർക്കുലറിൽ പറയുന്നത്, For the year 2015-16, as a part of the Labour Budget Exercise it has been decided that there should be a greater focus on the backward blocks while conducting the Labor Budget Exercise. For this purpose an Intensive Participatory Planning Exercise has been prescribed to be conducted in 2500 backward blocks in India. കേരളത്തിലെ 22 ബ്ലോക്കുകളിൽ കൂടുതലായി തീവ്രമായ പ്രവർത്തനം വേണമെന്നല്ലാതെ മറ്റുള്ളവയെ ഒഴിവാക്കിയിട്ടില്ല. അങ്ങനെയുള്ള നിർദ്ദേശം

ഇതുവരെ ഗവൺമെന്റിന് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി പൂർണ്ണമായും ഒരു കേന്ദ്ര പദ്ധതിയാണ്. ഇതിന്റെ വേതനം നൽകുന്നത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റാണ്. കാലാകാലങ്ങളിൽ അവർ നൽകുന്ന മാനദണ്ഡങ്ങളുടെ മാറ്റം അനുസരിച്ചുപോകാൻ മാത്രമേ നമുക്ക് സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇവിടെ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ ഇന്നു പറയുന്നത് 2500 ബ്ലോക്കുകളിൽ ലേബർ ബഡ്ജറ്റിന് ഇന്നത് കൊടുത്തുകൊണ്ട് ഊർജ്ജിത പങ്കാളിത്ത ആസൂത്രണം (Intensive Participatory Planning Exercise) നടത്തുന്നതിന് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരളത്തിലെ 22 ബ്ലോക്കാണ് ഉദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടത്. കേരള ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിച്ചപ്പോൾ ഈ പറയുന്ന മാനദണ്ഡപ്രകാരം 22 ബ്ലോക്ക്മാത്രമല്ല കേരളത്തിലെ 50 ബ്ലോക്കുകളിലും ഉൾപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 50 ബ്ലോക്കുകളുടെ ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഈ ബ്ലോക്കുകളിൽ ഊർജ്ജിത പങ്കാളിത്ത ആസൂത്രണത്തിലൂടെ 2015-16-ലെ ലേബർ ബഡ്ജറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശേഷിക്കുന്ന 102 ബ്ലോക്കുകളിൽ 2008-ൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ച മാനദണ്ഡ പ്രകാരം നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. 102 ബ്ലോക്കുകളിൽ ലേബർ ബഡ്ജറ്റ് തയ്യാറാക്കേണ്ടതില്ലായെന്ന നിർദ്ദേശം ലഭിച്ചിട്ടില്ല. കേരളത്തിലെ 152 ബ്ലോക്കുകളിലും ഇപ്പോൾ നടപടി മുമ്പോട്ടു പോകുന്നുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത് ശരിയല്ല.

കേരളത്തിൽ വീഴ്ചയുണ്ടായെന്ന് പറഞ്ഞു. അതിൽ മനസ്സിലാക്കേണ്ടുന്ന ഒരു കാര്യം, 2010-11-ൽ അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയുടെ ഗവൺമെന്റ് അധികാരമൊഴിയുമ്പോൾ കൊടുത്ത വേതനം 492 ലക്ഷം രൂപയായിരുന്നു. കഴിഞ്ഞകൊല്ലം ഞങ്ങൾ കൊടുത്തത് 865 ലക്ഷം രൂപയാണ്. 2010-11 വർഷത്തിൽ വേതനം കൊടുത്തത് 701 കോടി രൂപയായിരുന്നു. 2013-14 വർഷത്തിൽ ഞങ്ങൾ കൊടുത്തത് 1701 കോടി രൂപയാണ്. ഓരോ ഘട്ടം ഘട്ടമായി ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്തിയതല്ലാതെ ഇതിൽ യാതൊരു തരത്തിലും വീഴ്ച സംഭവിച്ചിട്ടില്ല. പക്ഷേ തൊഴിൽ നൽകുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ചില മാനദണ്ഡങ്ങളുണ്ട്. ഈ വർഷത്തെ 8 മാസംകൊണ്ട് ചെലവഴിച്ചത് 760 കോടി രൂപയാണ്. എവിടെയാണ് വീഴ്ച പറ്റിയത്; ലേബർ ബഡ്ജറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നത് പഞ്ചായത്തുകളാണ്. അത് തയ്യാറാക്കിയിരിക്കാതെ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അതിൽ ഒരു വീഴ്ചയും സംഭവിച്ചിട്ടില്ല.

കൂലികൊടുക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ മിനിമം വേജസാണ് കൂലി നിശ്ചയിക്കേണ്ടത്. 2006-07-ൽ കൂലി 125 രൂപ. 2010-11-ൽ 150 രൂപ, 2012-13-ൽ 164 രൂപ, 2013-14-ൽ 180 രൂപ

എന്നിങ്ങനെയായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ കൊടുക്കുന്നത് 212 രൂപയാണ്. അതുകൊണ്ട് പോലീസ്, കേരളത്തിന്റെ മിനിമം വേതനം കേന്ദ്ര നിയമനസരിച്ച് നൽകാൻ ബാധ്യസ്ഥരാണ്. അക്കാര്യം ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതിൽ വലിയ പ്രയാസമുള്ളത്, കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ പുതിയ മാനദണ്ഡ പ്രകാരം അളവ് തിട്ടപ്പെടുത്താൻ കഴിയാത്തതും പ്രകടമല്ലാത്തതുമായ പ്രവൃത്തികൾ പൂല്ല്, കള എന്നിവ നീക്കം ചെയ്യൽ, നേരിട്ടുള്ള കാർഷിക പ്രവൃത്തികൾ മുതലായവ ഇപ്പോൾ ഏറ്റെടുക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ല. അതുകൊണ്ട് ജോലിനൽകുന്ന കാര്യത്തിൽ നമുക്ക് കുറവുകൾ സംഭവിക്കുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് വീണ്ടും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ്..... ഞാൻ കഴിഞ്ഞ രണ്ടാഴ്ച മുൻപ് കേന്ദ്രമന്ത്രിയെ കണ്ടു. നേരത്തെ പറഞ്ഞപോലെത്തന്നെ കന്നുകാലി വളർത്തൽ, തൊണ്ട് സംഭരണം, ഖാദി ഉൾപ്പെടെയുള്ള പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കുള്ള എം.ജി.എൻ.ആർ.ഇ.ജി.എസ്-ന്റെ ആനുകൂല്യം നൽകുന്ന കാര്യം ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി ദക്ഷിണേന്ത്യയിലെ മന്ത്രിമാരുടെ യോഗം വിളിക്കാമെന്ന് കേന്ദ്രമന്ത്രി പറഞ്ഞു. ആ യോഗം 2015 ജനുവരി മാസത്തിൽ വിളിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ ആവശ്യം വളരെ വ്യക്തമാണ്, തൊഴിൽ കൊടുക്കുമ്പോൾ കാർഷിക മേഖലയ്ക്ക് ആവശ്യമായ

പരിഗണന ലഭിക്കണം. കാരണം ആവർത്തന സ്വഭാവമുള്ള ജോലി കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചില്ലെങ്കിൽ ഇവിടെ എത്ര ശ്രമിച്ചാലും ജോലി ഉണ്ടാകാൻ സാധിക്കുകയില്ല. ഇതിനുപുറമെ അങ്ങ് അട്ടപ്പാടിയെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. അട്ടപ്പാടിയിൽ ജോലി കൊടുക്കുന്നത് 100 ദിവസമാണ്. അതിനുപുറമെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് പണം ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ട് 100 ദിവസംകൂടി ജോലി കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയും അതിന്റെ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. 200 ദിവസം ജോലി കണ്ടെത്താൻ സാധിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് നമുക്ക് വേണ്ടത്. ആ ജോലി കണ്ടെത്താൻ ഇപ്പോഴത്തെ കേന്ദ്രനിയമ പ്രകാരം പ്രയാസങ്ങളുണ്ട്. കേന്ദ്ര നിയമത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തിക്കഴിഞ്ഞാൽ 200 ദിവസം അവിടെ ജോലി കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട.

ഇപ്പോൾ ഇലക്ട്രോണിക് ഫണ്ട് മാനേജ്മെന്റ് സിസ്റ്റം (EFMS) പ്രകാരം ഓരോ തൊഴിലാളിക്കും കൂലി അവരുടെ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് കൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഫണ്ട് ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് യാതൊരു താമസവുമില്ലാതെ എല്ലാ തൊഴിലാളിക്കും അവരുടെ വേതനം ഇ.എഫ്.എം.എസ്-ലൂടെ അവരുടെ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ, എതാണ്ട് 100 കോടി രൂപയോളം കുടിശ്ശിക കേന്ദ്രം തരാനുണ്ട് എന്നതാണ് ഇപ്പോഴുള്ള പ്രശ്നം. കേന്ദ്രം തരാതെ

കൊടുക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ല. അത് വീണ്ടും ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്രം തന്നെ കഴിഞ്ഞാൽ ഒരു താമസവും ഉണ്ടാകാതെ ആ ദിവസംതന്നെ ഫണ്ട് ട്രാൻസ്ഫർ ചെയ്തു കൊടുക്കും.

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചില അഴിമതിക്കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. അഴിമതിക്കാര്യം ഗൗരവമാണ്, അത് പരിശോധിക്കും. പക്ഷേ പലപ്പോഴും കാണുന്ന കാര്യം, ചില രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ തൊഴിലാളിയെക്കൊണ്ട് ബുക്കിൽ ഒപ്പിടുവിച്ചശേഷം അവരെ ജാമയ്ക്കും സമരത്തിനും കൊണ്ടുപോകുന്നു. അവരെ ജോലി ചെയ്യിക്കുകയല്ല ചെയ്യുന്നത്. നമ്മൾ സ്വയം നിയന്ത്രിക്കണം. ലേബർ ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾ രജിസ്റ്ററിൽ ഒപ്പിട്ടു കഴിഞ്ഞാൽ അവരോട് ജോലി ചെയ്യാൻ പറയണം. ജാമയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകുകയല്ല വേണ്ടത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള വീഴ്ചകൾ പരിശോധിക്കും. ആ വീഴ്ചകൾ നിയന്ത്രിക്കും. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളില്ല. ഇന്നത്തെ നിലയ്ക്ക് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഈ പദ്ധതി ചുരുക്കിയിട്ടില്ല. പക്ഷേ അവരുടെ സമീപനം കാണുമ്പോൾ ചുരുക്കാനുള്ള സാധ്യതകൾ തള്ളിക്കളയാനാവില്ല.

മി. ചെയർമാൻ: Any question?

ശ്രീ. എം. ചന്ദ്രൻ: സർ, അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞു ഇത് കാർഷിക മേഖലയ്ക്കും, പരമ്പരാഗത മേഖലയ്ക്കും വ്യാപിപ്പിക്കുവാൻ പോകുകയാണ് എന്ന്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ

പുതുതായി ഒരു മാനദണ്ഡം നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അനുസരിച്ച് കാർഷിക വൃത്തിയിൽ ഏർപ്പെട്ടവർ, സ്ത്രീകൾ കുടുംബനാഥകളായവർ, വൈദ്യുതി, വെള്ളം, കക്കൂസ് എന്നിവ ഒന്നും ഇല്ലാത്തവർ, ബാങ്കിംഗ് സൗകര്യമില്ലാത്തവർ ഇവർക്കുവേണ്ടി പരിമിതപ്പെടുത്തുമെന്നാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പുതിയ മാനദണ്ഡത്തിൽ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ പെട്ടിട്ടുണ്ടാകുമെന്നാണ് ഞാൻ വിചാരിക്കുന്നത്. അത്തരത്തിലൊരു പരിതസ്ഥിതിയിലാണ് ഈ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതെങ്കിൽ പല കേന്ദ്ര പദ്ധതികളെയുംപോലെ ഇവിടെ അത് നടപ്പിലാക്കാൻ പറ്റാത്ത സ്ഥിതിവിശേഷം വരും. പുതിയ മാനദണ്ഡം കാർഷിക മേഖലയെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി വിപുലീകരിക്കണമെന്ന് നമ്മൾ ആവശ്യപ്പെടുമ്പോൾ ചുരുക്കാൻ വേണ്ടിയിട്ടുള്ള ശ്രമമാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിനെ ശക്തമായി ചെറുത്ത് പരാജയപ്പെടുത്തുന്നതിന് വേണ്ടി എന്തെങ്കിലും സമീപനം അങ്ങ് സ്വീകരിക്കുമോ?

ഗ്രാമവികസനവും ആസൂത്രണവും സാംസ്കാരികവും നോർക്കയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ.സി. ജോസഫ്): കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ മാറിയ നിർദ്ദേശങ്ങൾ അനുസരിച്ച് നമുക്ക് ജോലി കണ്ടെത്തുവാൻ പ്രയാസമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. എത്ര വിചാരിച്ചാലും ജോലി കണ്ടെത്തുവാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് തന്നെ ഈ

കാര്യം ഇവിടെ ചേരാൻ പോകുന്ന ദക്ഷിണേന്ത്യയിലെ മന്ത്രിമാരുടെ യോഗം ചർച്ചചെയ്യും. ആ യോഗത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യം ഉന്നയിക്കും. ഒരു തരത്തിലും യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റ് ആരംഭിച്ച എം.ജി.എൻ.ആർ.ഇ.ജി.എസ് പദ്ധതി ഡൈലക്ട് ചെയ്യാൻ സമ്മതിക്കുകയില്ല. അതിനോട് കേരളം യോജിക്കുകയില്ല എന്ന് അറിയിക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.